

持续推进重大事故隐患专项排查整治 2023 行动

我市开展安全生产异地交叉检查

本报讯(记者 王凯)为持续推进全市重大事故隐患专项排查整治 2023 行动,近日,按照全省开展安全生产异地交叉检查通知要求,我市在全市范围内开展安全生产异地交叉检查。

此次检查行动,重点围绕危险化学品、交通运输(含道路、铁路、通用航空、水上交通运输)、建筑施工、消

防、燃气、经营性自建房、渔业船舶、特种设备、文化旅游、工贸、校园安全、医疗卫生、养老服务机构、涉水领域、农机等重点行业领域,兼顾新业态新领域。按照市级行业主管部门制订的工作方案要求,各县(市、区)行业主管部门抽调骨干人员组成异地交叉检查小组,采取“领导+专家”“四不两直、异地检查、属地办案”等方式

开展异地检查。市委办要求,市级行业主管部门要充分认清当前安全生产的严峻形势,深入分析研判安全风险,切实提高思想认识,认真组织开展安全生产异地交叉检查。要强化对安全生产异地交叉检查的调度、督导和指导,对安全生产异地交叉检查中发现的安全生产领域共性问题,及时采取必

要措施。要充分发挥专家帮扶作用,采取“领导+专家”模式,切实做到检查一批、帮扶一批。要统一检查标准,检查过程中发现企业相关负责人安全意识淡薄、安全管理混乱、未认真组织重大事故隐患自查自纠、重大事故隐患久拖不改等违法违规行为的,要依法依规,严格立案查处,倒逼企业落实安全生产主体责任。③12

全市应急管理系统安全生产执法暨异地交叉检查工作会议召开

本报讯(记者 王凯)8月1日,全市应急管理系统安全生产执法暨异地交叉检查工作会议在市应急管理局召开。市应急管理局党委书记、总工程师崔洪升,市应急管理局党委委员、副局长李玉贞参加会议并讲话。各县(市、区)应急管理局相关负责人参加会议。

会议通报了全市今年1至6月份安全生产执法和典型案例报送工作情况,安排部署了危化行业、工贸行业重大事故隐患专项排查整治异地交叉检查工作,听取了各县(市、区)应急管理局相关负责人

关于今年上半年安全生产执法工作开展情况的汇报。

会议强调,全局上下要全面分析我市安全生产形势,压实工作责任,树立问题导向,突出“量、严、质、新、准”,提高安全生产执法水平,合理规划时间节点,倒排工期,全面完成各项工作任务。

会议要求,全局上下要充分借鉴往年异地交叉检查的经验做法,加强事前统筹协调,全面排查和消除重点行业领域重大事故隐患,做到检查一批、帮扶一批,推动重大安全风险防控措施落实落细。③12

市纪委监委检查鹿邑县安全生产责任落实情况

本报讯(记者 王凯 通讯员 杨东升)为全力抓好各项安全生产责任落实落地,坚决防范遏制重特大安全事故的发生,牢牢守住安全生产底线,近日,市纪委监委检查组一行到鹿邑县开展安全生产责任落实情况专项监督检查并召开专题汇报会。鹿邑县委常委、常务副县长肖炜作工作汇报。

会议听取了鹿邑县相关负责人关于近期安全生产工作开展情况、全县燃气领域安全生产专项整治情况及安全生产责任落实专项监督检查情况的汇报。

会议要求,鹿邑县安委会成员

单位要认真学习贯彻国家和省、市关于安全生产工作的安排部署,认真研判当前安全生产形势,自觉增强政治敏锐性。要树牢安全生产责任意识,强化责任担当,进一步理清工作思路,把握工作重点,制定过硬的工作措施,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产重大事故隐患专项排查整治工作。要盯死看牢重点行业领域,严格落实重大事故隐患判定和整改标准,强化隐患整改闭环管理,精准执法,严厉打击,严肃问责,把安全生产工作作为一项常态化工作抓牢、抓细、抓实,确保全县安全生产形势持续稳定向好。③12

市安委会第五综合督查组赴项城市督导检查

本报讯(记者 王凯 通讯员 夏向明)7月31日,市安委会第五综合督查组到项城市,督导检查重大事故隐患专项排查整治 2023 行动第二阶段工作开展情况。

督查组听取了项城市安委会办公室主任、项城市应急管理局局长王新领关于项城市开展重大事故隐患专项排查整治 2023 行动第二阶段的工作汇报,查阅了项城市安委会办、项城市应急管理局、项城市城市管理局等单位的相关台账资料。督查组实地查看了4个行业部门和两家行业监管企业。

督查组强调,要严格按照省、市

专项行动安排部署,坚持问题导向、目标导向和结果导向,压紧压实各方责任,举一反三,彻底排查整治,采取针对性措施坚决防范遏制重大安全事故发生。各相关行业部门和企业要提高政治站位,强化责任担当,牢固树立安全发展理念,全面排查治理各类安全隐患。要加强发现、排除安全隐患的意识和能力,狠抓安全生产工作的制度建设、责任落实、保障措施,查缺补漏,全力排除各类安全隐患,维护社会大局安全稳定。要强化安全生产宣传教育,增强群众安全意识,为项城市经济社会高质量发展筑牢安全屏障。③12

驻局纪检监察组

筑牢防汛纪律“堤坝”

本报讯(记者 王凯 通讯员 朱玉柱 张素冰)连日来,驻局纪检监察组立足“监督的再监督”职责定位,助力全市应急管理系统防范应对台风“杜苏芮”。

该纪检监察组对台风“杜苏芮”高度警惕、密切关注,树牢底线思维,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,把应对台风“杜苏芮”监督检查作为近期首要责任。该纪检监察组工作人员24小时手机保持畅通,不间断到市应急管理局指挥中心、市防办值班室、市综合救援服务中心督导检查,每到一处,对防范应对台风“杜苏芮”提出明确纪律要求。

该纪检监察组紧盯汛期风险隐患排查整治工作,对发现的问题进行点对点跟踪督查,确保各项防汛管控责任落实、措施落地。紧盯物资筹备,要求市综合救援服务中心对防汛抗早物资建立档案,落实专人管理,制定科学调运管理办法,确保防汛物资关键时刻拉得出、用得上、打得赢。紧盯值班值守,自入汛以来,督促市应急管理局严格落实领导带班制度和24小时值班值守制度,对值守人员在岗履职尽责情况加大抽查检查力度,督促市防办值班人员对各县(市、区)防汛应急值守情况进行随机抽查。③12

突出排查重点 开展专项整治

鹿邑县安全生产形势持续稳定向好

本报讯(记者 王凯 通讯员 孙彬)鹿邑县重大事故隐患专项排查整治 2023 行动开展以来,鹿邑县各部门各乡镇细化整治任务,明确责任分工,针对重点领域、重点部位、重点环节,深入开展安全生产检查和重大事故隐患排查整治,确保全县安全生

产形势持续稳定向好。

加强领导,精心部署。为确保重大事故隐患专项排查整治 2023 行动有序推进,鹿邑县安委会结合县情印发《鹿邑县重大事故隐患专项排查整治 2023 行动方案》,针对落实企业主体责任,强化部门监管责任、压实乡

镇属地责任方面,具体明确责任分工、整治内容及阶段安排。根据工作要求,各部门各乡镇分别制订整治方案,切实落实工作责任,认真部署本辖区、本行业领域整治行动。

突出重点,深化整治。鹿邑县集中对重点行业领域、重点部位场所开展

全面的安全大检查大整治,以危险化学品、消防救援、道路交通、建筑施工、城镇燃气、特种设备等行业为重点,严格安全检查和执法,开展一系列有针对性的专项整治行动。截至目前,全县抽检企业 2063 家,发现隐患 543 处,已整改 528 处。③12

防汛备汛 防灾减灾

加密巡查 严阵以待

于西峰冒雨检查淮阳防汛工作

本报讯(记者 王凯 通讯员 贾雪颖 文/图)为有效防范台风“杜苏芮”带来的强降雨影响,确保人民群众生命财产安全,7月29日晚,淮阳区防办常务副主任、区应急管理局局长于西峰带队,深入一线督导检查台风防汛工作(如图)。

于西峰一行到城关镇北关村八步桥详细查看河堤防护情况及河道行洪水位涨幅情况,听取相关负责人关于河道行洪能力、安全责任落实、隐患排查治理、值班值守、防汛物资准备等情况的汇报。

于西峰强调,当下正值“七下八上”防汛关键期,淮阳区将坚决打好防台风防汛这场硬仗,确保全区安全度汛。

于西峰要求,要严格执行巡查值守制度,保持高度警惕,做好领导带班和 24 小时值班值守。紧盯水位



线,加大巡逻力度和加强巡查密度,备足配齐防汛物资。抢险救援人员要时刻待命,确保一旦出现险情能够做到快速反应、妥善安全处置。一旦发现安全隐患,立即上报并设置警戒线。③12

查看台账 实地核对

太康县应急管理局做好防汛物资储备

本报讯(记者 王凯 通讯员 李巍 文/图)为将各项防汛物资准备工作落细、落实、落到位,以备随时调用,7月29日,太康县应急管理局工作人员通过查看防汛物资台账和实地核查相结合的方式,对防汛物资进行清点,重点检查防汛物资储备种类、数量及更换、更新、设备维护等情况(如图)。

“为做好防汛救援各项工作,我局应急管理仓库备足备齐了各项防汛物资,提前谋划部署,制订完善防汛应急预案,全力以赴保障人民群众的生命财产安全。”太康县应急管理局党委委员、副局长刘好义说。

据了解,太康县应急管理局不断强化应急值守工作,严格执行落



实领导带班制度和 24 小时值班值守制度,强化防汛信息报送,做好应急处置工作,最大限度保障人民群众生命财产安全。③12

商水县全力防范应对强降雨

全员在岗在位 物资备足备齐

本报讯(记者 王凯 通讯员 杨国强)连日来,商水县积极行动,采取多种措施成功应对台风“杜苏芮”带来的强降雨影响。

商水县各级各部门树牢底线思维,极限思维,严格按照省委、省政府“123”“321”防汛工作要求,各级责任人迅速上岗到位,靠前指挥、履职尽责,切实把预报预警、决策指挥、工程调度、巡查抢险、转移安置等责任贯穿到防汛抢险救灾的全过程。按照处级以上干部包乡镇、乡镇干部包村的要求,全县四个班子领导和乡镇干部、村党支部书记迅速到岗到位,确保人员到岗、在岗。

由 11 人组成的防汛抢险救灾专家组随时待命,1 支县城抗洪抢险突击队、23 支乡镇级救援队伍和 5950 名村级应急救援队员严阵以待,确保遇有险情,第一时间参与抢险救援。

据介绍,商水县储备 65 万条编织袋、45 吨铅丝、6 艘冲锋舟、10 艘橡皮舟、55 台发电机、15 台自吸排涝水泵等防汛物资。商水县城预置 4 辆移动泵车、30 台排水泵、18 台大型机械等排涝设备,确保一旦出现积水点,能够第一时间排水除涝。在沙河堤防 20 处险工险段备石 1.08 万立方米,确保防汛物资备得足、调得动、运得出、用得上。③12



8月2日,市应急管理局工作人员到川江区前进社区开展“入户大走访”活动,认真听取群众对“创文”工作的意见和建议,发动群众形成人人参与、共同行动的良好氛围。 记者 王凯 摄

发扬优良传统 永葆军人本色

项城市应急管理局复转军人迎“八一”励志再出发

本报讯(记者 王凯 通讯员 夏向明)7月31日,在中国人民解放军第96个建军节到来之际,项城市应急管理局组织该局复转军人召开“八一”建军节座谈会。

座谈会上,该局局长王新领代表局党委向复转军人致以节日的问候和崇高的敬意,并高度评价和肯定他们立足岗位作出的贡献。

王新领强调,要继续发扬“听党指挥、能打胜仗、作风优良”军队优良传统,围绕中心、服务大局,立足本职岗位,敢于担当作为,展示好退役军人

人的优秀品质,全力以赴做好应急管理各项工作。

该局复原转业军人回顾了过去的军旅生涯,总结今天的成就,围绕如何发扬部队优良传统、永葆军人本色,努力应急管理事业作贡献畅所欲言。他们纷纷表示,在今后的工作中,将一如既往地保持军人本色,始终坚持退役不退志、退伍不褪色,继承和发扬军人的优良传统和忠诚担当作风,不忘初心、勇担使命,为应急管理事业发展贡献自己的力量。③12

警钟长鸣 安全生产

2023年4月17日14时1分许,位于浙江省金华市武义县泉溪镇青云路68号的浙江伟嘉利工贸有限公司发生一起重大火灾事故,导致11人死亡,过火面积约9000平方米,直接经济损失2806.5万元。

事故调查组认定,浙江武义伟嘉利工贸有限公司“4·17”重大火灾事故是一起因违法电焊施工引燃违规存放的拉丝调制漆引发火灾并迅速蔓延,业主违法搭建并改变厂房使用性质,导致疏散楼梯、

自动消防设施等安全条件不符合规范,企业未开展应急救援演练导致人员伤亡的重大生产安全责任事故。

据事故调查报告对有关责任人员及责任单位处理建议,伟嘉利公司法定代表人、事发厂房房东胡某某等9名人员已被司法机关采取刑事强制措施,对20名有关公职人员进行处理,对事故企业依法处理。(来源:应急管理部微信公众号)

第 150 期

策划:张群峰 朱平和 执行:郭元元 张磊 审校:王凯



市应急管理局 微信公众号